

小客车疏通“微循环” “村村通”拉动大民生

宝丰县提高城乡客运公交化运行水平

本报讯(记者王鹏 通讯员张峰)12月3日,一辆崭新的小客车稳稳地停靠在宝丰县观音堂林站北水峪村候车亭旁。经过一场冬雨的洗礼,绿色的车身熠熠闪光,车头上“村村通”三个鲜红的大字格外醒目。

“现在小客车一天来好几趟,来来回回可方便了。”正打算乘车去林站的北水峪村81岁的叶金付老人说。

北水峪村地处宝丰县西部山区,坐落于宝丰、鲁山、汝州三地交界处,距县城40余公里。虽然2016年村里就通了发往县城的客车,但每天只有两班,村民出行多有不便。2020年,宝丰县交通运输局紧抓“万村通客车提质工程”机遇,以观音

堂村为节点,开通观音堂至北水峪、观音堂至三间房、观音堂至回龙庙3条“村村通”线路,3台小客车定点定时发车。班次的增加缩减了候车时间,基本实现了沿线村民半个小时能上车,群众出行便利度得到改善。

近年来,宝丰县在农村客运“真通实达”上不断发力,以补齐乡镇到村、村到村之间的客运服务短板为重点,按照以路设线、沿村选点、优化老线、补足新线思路,调整完善农村客运线路布局。经过对村村公路路况、农村区域客流量及运行成本的实地调查和综合分析,该县投入资金540余万元,购置小客车30台,按每个乡镇

2台至3台的运力标准,投入到“村村通”线路,实行公交化运营,不断提高城乡客运公交化运行水平。

“小客车小巧灵活、安全便捷,适应农村公路路况和客流量特点,疏通了乡镇区域内客运服务‘微循环’。”宝丰县交通运输局局长董国旗说,小客车进一步提高了农村客运服务保障能力,对脱贫攻坚、三农发展、乡村振兴起到了有力的先行支撑作用。

农村客运公益属性性强,利润空间小。为确保农村客运不仅开得通,更能留得住、可持续,宝丰县在建立财政、税收、运营补贴等方面长效保障机制的同时,不断在激活“车后经济”上做文章,引导客运企

业与邮政企业合作,利用客车富余运力代送邮政快件、包裹,走出了“客货邮一体化”多元发展新路。据统计,自9月16日“客货邮一体化”线路运行以来,“村村通”客车累计代运邮件40000余件,取得了良好的经济效益和社会效益。

如今,得益于方便快捷、普惠共享、城乡一体的农村客运基本公共服务,以魅力石板河、红色皂角树、画里王堂、老家杨沟、醉美邢庄、乡愁余家等一批“明星村”为代表的农家乐、新民宿、乡村游、文化旅游等特色产业在宝丰县蓬勃发展。一条条“村村通”线路成为铺展在宝丰大地上的道道亮丽风景线。

追踪查处 精准打击 交通运输执法冬季攻坚行动启动

本报讯(记者程颖)12月3日,记者从市交通运输综合行政执法支队了解到,即日起至本月底,该支队在全市范围内开展交通运输执法冬季攻坚行动。

与以往行动不同,本次执法攻坚提升了科技应用,强化“互联网+监管”能力建设,综合利用运政网、重点营运车辆动态监控系统、旅游包车管理系统、车联网联控平台、公安交警稽查布控系统、高速公路联网收费系统等信息资源,综合分析研判,排查违法违规经营行为主体、通行时间、运行轨迹,实现追踪查处和精准打

击,提升执法效能。

本次执法攻坚将严厉打击“两客一危一货”违法违规经营行为;落实年内“百吨王”清零目标,严格规范重点货运源头单位装载行为,严厉打击短途驳载、强行闯岗逃避治超检测行为;严厉打击事故多发路段、山区、公路转弯处私设平交道口,平交道口附近乱搭乱建等违法行为;联合公安交警和高速交警部门,依法查处非法网约车违规定线运营、起讫点均不在许可经营区域的运营行为,出租汽车甩客、故意绕道、违规收费等行为。

石龙区常态化检查安全生产

本报讯(记者同增旗)针对发现的安全隐患是怎么整改的,有没有建立问题台账?“有没有把突发情况列入应急预案?”11月30日上午,石龙区主要负责人在检查冬季安全生产时向位于该区的中鸿煤业公司工作人员询问。

11月中旬至12月1日,石龙区政府、区应急管理局、区消防大队联合组织精干力量,分别对8家企业和两家养老机构、10个家属院开

展常态化安全生产检查。

检查中,检查人员发现部分企业安全主体责任意识不强,存在侥幸心理,存在占用消防通道、临时用电线路私拉乱接等现象。

对于检查中发现的问题,能当场整改的,检查人员立即督促整改;对短期无法整改的,检查人员当面告知其整改期限;对整改不到位、工作责任落实不严、仍然存在严重隐患的单位进行责任追究。

健身娱乐有去处 幸福生活乐悠悠

滏阳镇村村建有文化活动中心

本报讯(记者邱爽)连日来,虽然气温骤降,但市城乡一体化示范区滏阳镇各村的文化活动中心里却人山人海,热闹非凡。“俺村的文化活动中心是2017年建成投用的,我们老两口每天早晚都来这儿锻炼身体。”12月3日,在滏阳镇文化活动中心,68岁的村民商东坤一边锻炼身体一边说。

滏阳镇现有18个行政村29个自然村,总人口2.9万人。随着经济生活水平的提高,村民对精神文化层面的需求也日益增长。为破解村民健身、娱乐没有场所难题,该镇积极筹措资金,以各村党群服务站为载体,加大基层文化活动中

心建设力度,分批次建成18个文化活动中心。

目前,滏阳镇18个行政村的文化活动中心都设置有健身广场、多媒体室、娱乐室、阅览室、活动室;配备有健身器材、桌椅、电视、棋类等设施。

为规范管理文化活动中心,滏阳镇在各村分别配备了一名专职文化管理员,负责文化活动中服务设施的管理、文化活动的组织和公共文化事务的协调。

该镇文化活动中心建成以来,每天参加健身、文化娱乐的群众突破3000人次,各种设备利用率在93%以上。

鑫源公司加强党风廉政建设

本报讯(记者魏森元 通讯员刘书峰 侯满雅)“全国国有企业党的建设工作会议指出,要加强国有企业党风廉政建设和反腐败工作,把纪律和规矩挺在前面,持之以恒落实中央八项规定精神,抓好巡视发现问题的整改。会议为国有企业纪检监察工作指明了方向。”12月3日,汝州市鑫源投资有限公司董事长冯培杰介绍,近年来,该公司持之以恒抓反腐倡廉,坚定立场,提升站位,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,积极探索国有企业党风廉政建设的工作方法和思路。

开展“共建廉政文化”活动。该公司纪检监察人员常态化深入各部门走访座谈,了解企业发展情况和生产经营中遇到的困难,与各部门共同开展廉政建设,在企业中大力弘扬廉政文化。同时,该公司为各个项目责任领导订阅纪检监察

察报纸杂志,督促其了解纪检监察工作,增强法治意识和廉洁意识。

建立“纪检监察工作站”。为贴近项目,跟进服务,该公司纪检监察室联合风控部主动上门服务,在汝州市金融大厦、水岸名居等项目现场建立“纪检监察工作站”,抽调政治素质好、业务能力强的骨干力量组成工作组进驻项目现场,加强对项目工程的监督力度,紧盯工作责任落实、项目进展成效等,并提供法律服务。

积极开展法治培训和警示教育。为进一步增强公司干部职工的法治意识,该公司纪检监察室每季度一次邀请知名律师为干部职工开展法治培训和警示教育,培训内容由公司董事会审定。截至目前,公司已开展“法律讲堂”专题讲座10余次,帮助干部职工树立了正确的人生观、价值观、权力观,进一步增强了法治意识。

出彩鹰城 圆梦小康

李口镇: 培训送到家 脱贫有底气

本报讯(记者张鸿雨)“一到周末,很多人到我们村游玩。这儿缺少小餐馆,我想开一家,但苦于没有技术。这次镇社保所开办的厨艺培训班,我第一个报名参加。这几天,我已经学会做葱油饼、大盘鸡、鱼香肉丝、梅菜扣肉。培训结束后,我打算申请贷款开个小饭馆。”12月3日上午,在李口镇小营村厨艺培训教室里,该村二组建档立卡贫困户张二功笑着说。

张二功今年52岁,因大女儿患病而成了贫困户。近年来,在健康扶贫政策的扶持下,大女儿病情渐趋稳定,他的创业欲望也愈发强烈。听课中,他格外用心,记笔记、录视频、听要点,目不转睛。

当天,培训老师从备料、过油、颠勺、爆炒、火候等方面,详细为学员讲解了鱼香肉丝的做法。

“此次,我们同时在西北村、袁庄村、林庄村设立4个教学点,共有220多名村民报名,培训时间5天,菜品30多种,基本能达到开小饭馆的现实需求。同时,根据我市现有政策支持,培训后如果想创业可以通过社保所申请最高10万元的无息贷款,贫困户的致富路会越来越宽。”该镇社保所负责人王照旭说,下一步,该镇还将举办家政、月嫂等方面的培训。

“李口镇基础差、底子薄,贫困群众比较多。我们将继续为符合条件的贫困群众、返乡创业青年提供免费烹饪、护理、电焊等职业技能培训,增强他们的就业能力。”李口镇党委书记张建设说。



“草根剧团”活跃乡村

在淇河区,活跃着很多农村业余剧团。为丰富群众文化生活,该区文化局于1998年12月举办了首届农村业余剧团戏曲大赛。截至目前,该区已成功举办19届农村业余剧团戏曲大赛,业余剧团增至20余支。

12月3日,第二十届农村

业余剧团戏曲大赛在曹镇乡银王村举行,来自该区的17支业余剧团将在3天内依次登台竞技,上演豫剧《红灯记》、曲剧《四郎探母》等经典剧目。

上图:演出场景
左图:快乐的群众
本报记者 姜涛 摄影报道



叶县常村镇柴巴村扶贫工作队队员王红英一心想着扶贫,最终决定带着患病的父母驻村,带着责任帮扶村民——

驻村也驻心 实干暖民心

12月1日,雨中的叶县常村镇柴巴村异常寒冷。晚上6点多,在村里忙碌了一天的扶贫工作队队员王红英拖着疲惫的身躯,驱车来到距离该村3公里远的金龙嘴村的金龙山庄。金龙山庄是一家民宿,共3层,一、二楼用来就餐,三楼用来住宿。

王红英从车上下来后,抖擞了一下精神,径直推开三楼的一个房间。屋内,暖意融融,一位老汉虚弱地躺在床上,另一位老太太也无力地斜靠另一张床上,民宿主人送来的碗筷还没有收走。

王红英快速收拾好碗筷后,又帮两位老人换上干净的衣服,清洗换下来的脏衣服。

“孩儿啊,你这么忙,还把俺俩接了过来,拖累你了。”老太太看着洗衣服的王红英,眼圈红红的说。床上的老汉也慈祥地看着她,嘴唇只是动了动。

“娘啊,跟着人村,才能让我更安心地扶贫!”王红英边洗衣服边说。

这句话,王红英已经耐心地听两位老人重复半个多月了。

“跟着俺入村,既能安心工作又能照顾你们!”听着王红英坚定的答复,两位老人终于同意了。

为了不影响工作,也为了不给村里增加负担,王红英将老人安排到邻村的金龙山庄。一日三餐,王红英让山庄主人及时供应饭菜;山里冷,房间里的空调一天24小时不停。“每顿饭都是热乎乎的,挺满意的。”张素珍说。

山庄主人获悉王红英的举止后特别感动,特意给老人做软糯可口的饭菜。

上述两位老人是王红英的父母,85岁的父亲患脑梗、糖尿病多年且已经失语,大小便失禁,平时由母亲在家照顾;78岁的母亲今年8月因患胃间质瘤做了手术,正在康复期,无法照顾父亲。

目前正值脱贫攻坚关键期,王红英在村里承担着重要任务,不能守在父母身边,只能通过电话关心老人。由于不能回家做饭,他就通过手机给老人及时订外卖。父亲上厕所到衣服上,他就让母亲把脏衣服堆起来,周末回家集中清洗。

随着天气一天天变冷,让两位患病老人待在家里,王红英十分不放心。

“柴巴村与市区的家相隔50多公里,每天活儿又脱不开身,天天回去根本不现实。”王红英说,他萌发了让老人跟着人村的念头。

“起初俺不愿意来,金窝银窝不如自己的狗窝。”母亲张素珍说,后来,孩子说得次数多了,语气也十分诚恳,她就有些动摇了。

“孩儿,俺去了,不会更拖累你吧!”10月的一天,张素珍终于松了口。

“跟着俺入村,既能安心工作又能照顾你们!”听着王红英坚定的答复,两位老人终于同意了。

为了不影响工作,也为了不给村里增加负担,王红英将老人安排到邻村的金龙山庄。一日三餐,王红英让山庄主人及时供应饭菜;山里冷,房间里的空调一天24小时不停。“每顿饭都是热乎乎的,挺满意的。”张素珍说。

山庄主人获悉王红英的举止后特别感动,特意给老人做软糯可口的饭菜。

“俺平时卖60元一斤的红菇,你竟然能卖到110元”

10月24日,平煤神马集团矿业俱乐部院内热闹非凡,该集团举办的消费扶贫展正在进行。当天一大早,王红英就将柴巴村带来的红菇、葛根等产品摆了出来。精致的产品一下子吸引了不少职工及家属的目光。

“葛根的好处咱不用介绍了,啥是红菇,你们知道吗?”王红英向围上来的人群介绍说,“红菇生长在山里,目前还不能人工种植,是原生态、绿色产品,营养价值高。”听完王红英的介绍,红菇一下子成了抢手货,很快销售一空。

“红英,你真厉害,俺平时只卖到60元一斤的红菇,你竟然能卖到110元,谢谢你。”脱贫户杜彬边数钱边感激地说。不仅如此,他原本只能卖10元一斤的葛根也卖到了20元一斤。

柴巴村荒山荒沟多,虽然庄稼收成低,但山上却生长着不少葛根、红菇等野生植物,还散养着不少柴鸡。

如何巩固脱贫成果,王红英等扶贫工作队队员将目光瞄向了土特产。起初,由于村民不怎么讲究包装,葛根挖出来不清洗,红菇大小不一,柴鸡蛋用塑料袋子装着,土特产销售得并不好。

为此,王红英从网上订购包装盒等,对村民送来的土特产进行包装。他把土鸡蛋装到纸箱子里,并垫上保护性质的间隔,把葛根清洗后切片装袋;对红菇按大小分等级。

王红英说,在该集团此后举办的6次

消费扶贫活动中,土特产每次都销售一空。

“有时候红英一天得跑集团两次,一个来回100多公里”

当天上午10点多,王红英驱车来到张新敏老人家,帮她侧麦秸。

张新敏是王红英的帮扶对象。张新敏今年74岁,老伴杜富国长年卧病在床,生活不能自理。不能外出的张新敏养了牛、鸡等增加收入。

为降低养殖成本,张新敏经常捡些花生、麦秸作为牛饲料。侧麦秸需要两个人,于是王红英就交代张新敏,侧麦秸的时候一定要告诉她。“红英这孩子不但说话好听,还勤快,帮了俺不少忙。”她说,有王红英这样的帮扶干部,她对未来充满信心。

柴巴村绵延三四公里,村民居住分散。当天,王红英还到另外几个自然村,查看公益岗人员的出勤情况。

为助推脱贫攻坚,平煤神马集团为村里提供了22个公益岗位,每人每月300元。公益岗人员每周要从事两次公益劳动,王红英协助记工、登记造册后,需要拿回集团签字。

“有时候红英一天得跑集团两次,一个来回100多公里。”平煤神马集团尼龙科技公司驻该村第一书记李锋说。

“我年轻,就得好好干活儿,体现集团的担当。”王红英说。

(本报记者 杨沛洁)

今日天气 白天到夜里多云间晴天,偏北风转偏南风2-3级,最高气温7℃,最低气温-2℃

声明

据于登报之日起七日内,到新华区西高皇街道办事处办理相关手续,期满,无人提出异议,新华区西高皇街道办事处、西高皇村村委会将根据当事人申请,办理权利义务转让手续。

特此声明。

新华区西高皇街道办事处
西高皇街道西高皇村村委会
2020年12月4日

宝丰豫丰村镇银行 关于更换股金证的公告

各位股东:

我行已于2020年6月18日将股权托管于河南省产权交易中心,现需对原股金证进行更换。请各位股东持原股金证及身份证原件(营业执照复印件)于2020年12月31日前到我行办理更换新证手续。原股金证同时作废。

特此公告。

地址:宝丰县山回路中段宝丰豫丰村镇银行综合部

宝丰豫丰村镇银行股份有限公司
2020年12月4日

决战决胜脱贫攻坚 带贫之星